

СИМВОЛ ЭПОХИ

«Человечество так уж устроено, что в повседневной суете не замечает, а порой забывает тех, кому обязано, как это ни пафосно звучит, жизнью. Кратковременное возвращение памяти обычно приходится на торжественные даты, когда гром оркестров и официальные речи неуклюже восполняют дефицит внимания и уважения к личности», - писал В. Спектор.

Поколение, повзрослевшее после 1998 года, пытается разобраться в происходящем, по-разному реагирует на смену настроений в общественно-политической жизни города и отношении к личности Владимира Аркадьевича Петухова.

26 июня 1998 года, по пути на службу в центре города был злодейски расстрелян первый всенародно избранный мэр Нефтеюганска Владимир Петухов.

Исполнители убийства осуждены к разным срокам заключения, а также установлены заказчики убийства.

В начале этого года федеральный телеканал провел соцопрос в Нефтеюганске и сообщил: «Единственным народным мэром горожане считают Владимира Петухова. Он боролся за право каждого нефтеюганца жить в родном городе и спасал Нефтеюганск от уничтожения. За что и был расстрелян». «Владимир Петухов - герой нашего времени», - так считают десятки тысяч горожан.

«В 90-е наша страна переживала лихие времена. Петухов не стал мириться с трудной ситуацией. Его не удалось ни запугать, ни подкупить. Таким мэром можно только гордиться!» - это слова помощника Президента РФ Ю. Трутнева.

А вот так отзывался о мэре эксполномочный представитель Прези-



ПЕТУХОВ Владимир Аркадьевич

- первый всенародно избранный мэр Нефтеюганска
- кандидат технических наук,
- Почетный гражданин Ханты-Мансийского автономного округа-Югры (посмертно),
- Почетный гражданин города Нефтеюганска (посмертно).
- Почетный доктор Челябинского государственного педагогического университета.

дента Российской Федерации в Уральском федеральном округе И. Холманских: «Подвиг Владимира Петухова в том, что этот человек пошел наперекор своей эпохе и опередил ее, приблизив для России лучшие для нее времена».

«Владимир Аркадьевич Петухов является образцом служения Родине, верности долгу, примером чести и принципиальности, ответственного отношения к работе и к людям», - считает председатель Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера, председатель ВСМС О. Мельниченко.

С этими словами солидарна и губернатор Югры Наталья Комарова, отметившая, что Владимир Петухов отдал жизнь не напрасно, и его история не должна быть забыта. По ее словам, очень важно делиться и свидетельствовать своей памятью о тех страшных событиях, чтобы никогда ни в Югре, ни в России преступность

и ненависть к людям не могла найти себе места.

«Владимир Петухов был единственным, кто взял на себя ответственность за судьбу города. Он не побоялся принять вызов и вступил в борьбу с сильными мира сего, кто, будучи наделен властью и деньгами, готовил Нефтеюганску незавидную судьбу. Владимир Аркадьевич до последних дней боролся с несправедливостью, он хотел создать горожанам нормальные условия жизни, законно требовал решения наболевших вопросов, и его в этом все поддерживали. Люди всегда будут его помнить и благодарить за то, что он сделал», - считает председатель городской Думы Николай Цыбулько. Как неоднократно отмечал глава города Сергей Дегтярев, ценой своей жизни Владимир Петухов защитил жителей города, отстоял Нефтеюганск. Важно не допустить повторения того смутного и очень тяжелого для нашей страны времени.

Владимир Петухов был профес-

сионалом нефтегазодобывающей отрасли. Неслучайно до настоящего времени его научные изобретения используются в нефтяной промышленности.

Масштаб мышления Петухова был государственным, что подтвердилось дальнейшими событиями в стране.

Он не пошел на сделку с совестью. Ценой собственной жизни защитил интересы жителей Нефтеюганска и ХМАО-Югры.

За короткий срок службы в должности главы местного самоуправления Нефтеюганска Владимир Петухов сделал все от него зависящее, чтобы направить работу Думы и администрации города на обеспечение экономического роста и соблюдения законности на вверенной территории в интересах жителей.

Он ввел практику рационального использования финансовых средств, выделяемых муниципальным предприятиям из бюджета города, внес огромный вклад в борьбу с незаконным оборотом наркотиков на территории города.

Владимир Аркадьевич первым в стране ввел практику долевого строительства квартир для малоимущих граждан и обнародовал решения в СМИ, что помогло снять напряженность в решении жилищных проблем в городе.

Одна из заслуг Петухова - создание в городе новых предприятий, рабочих мест.

Петухов, будучи мэром, создал муниципальный телеканал. Были построены городской асфальтобетонный и деревообрабатывающий заводы. Досрочно введена в эксплуатацию общеобразовательная школа № 13 в 14 мкр.

Мэр начал строительство храма, освященного архиепископом

Тюменским и Тобольским Дмитрием. Сегодня храм функционирует в ежедневном режиме и получил название «Храмовый комплекс Святого Духа».

Благодаря смелости, честности, принципиальности, политической зрелости Владимира Петухова, его умению анализировать происходящее в стране, Нефтеюганск сейчас продолжает планомерно развиваться.

Владимиру Петухову были чужды высокомерие, превосходство в своем отношении к людям. Он был простой и доступный в общении с жителями человека.

Спустя более двадцати лет нефтеюганцы помнят и чтят своего первого всенародно избранного мэра. Он тревожился за судьбы десятков тысяч человек, желал восстановить справедливость. И делал это не ради личных благ, а на правах гражданского долга, ценой собственной жизни. Владимир Петухов предотвратил взрывы на месторождениях и нефтепроводах, массовые человеческие жертвы.

Всему миру Владимир Аркадьевич преподал урок доброты и человечности, несмотря на страшные события, происходящие в лихие 90-е.

Как же жаль, что так скоротечна оказалась его жизнь...

Жизнелюбивый, скромный и доброжелательный, Владимир Аркадьевич покорил сердца нефтеюганцев...

Светлая ему память!

Живых взываем помнить мудрые слова Абуталиба Гафурова: «Если ты выстрелишь в прошлое из пистолета, будущее выстрелит в тебя из пушки...»

В. Пушкаренко, председатель НГОД им. Петухова Владимира Аркадьевича. Фото из личного архива Ф.Исламовой